

名师释疑



居家学习教会孩子“闯关”

因为疫情,至今没有线下返校。起初,同学们为居家延长而兴奋,但很快就发现,上网课并不轻松,有许多问题不能与老师面对面交流,同学们“都快憋不住了”。同时,一道道“关卡”摆在老师面前:对于平时很少进厨房的同学们来说,劳动成为新学期必修课,如何让他们从容应对?有的同学上网课散漫或注意力不集中,如何帮助他们调整状态和心态?这些,成为老师们面临的新挑战。

他最大的遗憾是至今与班主任宋雪老师素未谋面,只是上网课时感到老师既耐心又细心,细致到批改作文时一个标点符号也不放过。于是,爱画画的翔翔凭着自己的印象,给老师画了一幅肖像。“看看我画的老师温柔吗?”他一边问妈妈,一边在画的旁边写上:老师,我想您了!

“老师,我想您了,也想同学们。”“我太想回到您的语文课堂了!”听到同学们用父母手机发来的语音,六年一班班主任刘玥老师内心五味杂陈,她一一跟同学们谈心、聊天,缓解他们的焦虑与不安。

上周三晚上,刘老师接到一位男生打来的电话。“老师好,今天的阅读题我不会,想请您帮我再讲讲。”电话那头传来熟悉又怯怯的声音。“好呀!”刘老师爽快的回答让男生那颗悬着的心踏实了许多。“阅读题关键是理解句子,要从三个方面下手……”刘老师讲解后问男生是否听明白了,当听到对方支支吾吾地答应着,心细的刘老师似乎察觉到了什么,马上说:“咱俩用微信视频吧。”事后,这位男生说,老师将她的手机镜头直对教案,认真细致地讲解着每一段,这使他仿佛又回到了校园课堂,思路也变得清晰起来。

劳动关 放手让孩子做“小厨师”

“劳动课又回来了,请各位家长要当回事!”新学期伊始,这句话成为各位班主任的口头禅。

“孩子学劳动,‘学以致用’是关键。”新学期,老师告诫孩子们,不要把劳动教育单纯理解成一种应试教育,是为了考核评价和竞赛活动而学的,是学校学到的劳动技能要在日常生活中学以致用。学校在进行劳动课程设置时,鼓励孩子自己动手,避免家长代劳。同时,家长也要在生活中言传身教,让孩子学会在劳动中成长。

范梓希 杜彦泽

国以自身发展为世界创造机遇,推动人类进步的胸怀与担当。

二十国集团领导人峰会期间,习近平主席密集展开双边多边外交活动,向各国宣介中国共产党第二十次全国代表大会确立的中国未来发展的目标任务和大政方针。在深入的交流互动中,各国对新时代中国的未来有了更深的认知,对中国以自身开放发展推动世界进步有了更高的期许、更多的信心。

“坚定不移走和平发展道路,坚定不移深化改革、扩大开放”。一个始终秉持开放、合作、团结、共赢信念的中国,始终吸引着世界的目光,汇聚着合作的力量。

世界银行最新报告显示,2013年至2021年中国对世界经济增长平均贡献率高达38.6%,中国成为140多个国家和地区的主要贸易伙伴,货物贸易总额居世界第一。前不久,第五届进博会如约而至,共有145个国家、地区和国际组织参展,按一年计意向成交金额高达735.2亿美元。“一带一路”项目捷报频传。雅万高铁试验段接触网热滑试验全面展开,柬埔寨金港高速公路通车,中老铁路货运站实现全部启用……共建“一带一路”已经成为深受欢迎的国际公共产品和国际合作平台,惠及亿万民众。

中国式现代化为人类实现现代化提供了新的选择。

玻利维亚前总统莫拉莱斯日前强调,中国式现代化的成果为世界所共享,为世界和平以及更好、更均衡的发展作出了重要贡献。法国总统马克龙在巴厘岛与习近平主席会见时表示,中国式现代化发展模式令人钦佩。

“聆听习近平主席的重要讲话,深感中国推动世界和平与发展的决心。”正如一位外国学者感叹的,我们所处的是一个充满挑战的时代,也是一个充满希望的时代。踏上新征程,中国已然开启充满光荣和梦想的远征,必将自身新发展为世界提供新机遇,与各国一道,汇聚起合作共赢的伟力,战胜前进道路上的各种挑战,共同迈向人类命运共同体的美好未来!

新华社北京11月15日电

心理关 给孩子留空间“调状态”

“疫情反复,暂缓返校也是没办法的事,毕竟安全是第一位的。”网课之余,班主任陈欢老师安慰同学们说,要调整好心态,熟悉了返校前的各项工作,也算有备无患,反正迟早都能用得上。同时,她对同学们提出新的要求:“居家日常作息和学习效率上,不能散漫,还需要按照上学的节奏来。”陈老师叮嘱,居家期间要严格要求自己,养成好习惯,这样返校后才能更好地适应。

陈老师通过动画视频《为什么不能拖拖拉拉》,带领同学们讨论分析拖拉对自己生活、学习的不良影响,让大家认识到一分钟有多久,知道了专注力对学习的重要性。她深入浅出地分析管理时间的方法,指导同学们养成自我管理时间的习惯,将居家生活、学习处理得井然有序。

学习关 老师夜晚破解“阅读难”

相比急于返校的同学,五年一班男生郝翔翔淡定许多。“唯一遗憾是给一位好同学挑选的开学小礼物,只能先放一放了,等返校后再带过去。”其实,翔翔嘴上这样说,却暗地里告诉妈妈,

(上接第一版)

推动更加普惠的全球发展,意味着各国共同发展,走在前面的国家应该真心帮助其他国家发展,提供更多公共产品。大国要有大国的担当,都应成为全球发展事业尽心出力。

“中国是一个对促进全球可持续发展具有全面愿景和规划的大国,习近平主席是一位为推动解决人类面临的重大问题提供愿景和规划的大国领导人。”英国48家集团俱乐部副主席基思·贝内特如此评价。他认为,习主席关于普惠发展的理念“不仅切实可行,而且至关重要”。

推动更有韧性的全球发展,意味着比以往任何时候都更加重视发展问题,建设全球经济复苏伙伴关系,坚持发展优先、以人民为中心,始终想着发展中国家,照顾发展中国家关切。从深化抗疫国际合作,到遏制全球通胀;从对发展中国家减债缓债,到促进全球贸易、数字经济、绿色转型、反腐败,再到确保粮食和能源安全,中国始终和广大发展中国家站在一起,为全球发展事业作出积极贡献。

肯尼亚国际问题学者卡文斯·阿德希尔感叹,中国在维护发展中国家的利益和正当权利方面始终走在前列。印度尼西亚前国会议长马祖基·阿利耶则认为,中国已成为推动全球发展的重要力量,中国帮助发展中国家在国际舞台上发出更加强有力的声音。

“德不孤,必有邻。”一直以来,中国始终着眼全球共同发展的长远目标和现实需要,提出全球发展倡议和全球安全倡议,凝聚促进发展的国际共识,培育全球发展新动能,推动世界各国共同发展进步。一年来,“全球发展倡议之友小组”成员已逾60国,各方以实际行动,对中国方案投出沉甸甸的信任票,凝聚起共同发展的强大合力。

中国担当推动人类进步

“一个不断走向现代化的中国,必将为世界提供更多机遇,为国际合作注入更强劲动力,为全人类进步作出更大贡献!”习近平主席有力的话语,彰显了中

创新思维 放飞理想

5月15日,我们《朔州日报》小记者来到桑干河文旅新天地的麦洛克乐园,参加益智游戏活动。

第一个游戏是揪尾巴。我们每个人身上有五条尾巴,每一小队派出一个队员,然后大家揪其他人身上的尾巴。如果尾巴被揪完了,那么就等于淘汰了。我第一局就上场了。我们每人捂住自己的尾巴,然后一会儿从正面进攻,一会儿到后边包抄,大家攻击的样子,真是五花八门。一会儿你和他揪尾巴,我跑到你后边,把你的尾巴都揪光。一会儿我和他揪尾巴,然后你又到我的后边揪光我的尾巴,大家就是钻别人的空子啊。还好我在第一局没被淘汰。但是我的对面还有一个高手,



夜幕已至,月亮静悄悄的,慢慢地爬上枝头,它太害羞了,姣好的面容上覆上了一层蝉翼似的轻纱。几朵云被风轻拂过,遮住了月亮,也遮住了一盏“明灯”。不久以后,月亮俏皮地探出了头,她又不作声响地溜出了云层,让人浮想翩翩。

记得小时候,学习了“小时不识月,呼作白玉盘”的诗句,现在才觉得十分生动形象。尤其在中秋佳节,月亮的确如诗句描述那般如“白玉盘”似的。“露从今夜白,月是故乡明”,人们看到了月亮,睹物思人,思乡的情感油然而生,“床前明月光,疑是地上霜”是李太白的“人思乡”;“人有悲欢离合,月有阴晴圆缺”,映射出大苏与小苏的面影;“共望明月应垂泪,一夜乡心五处同”是白乐天兄弟的惆怅;“海上生明月,天涯共此时”是张九龄的思乡之句。明月,盈亏有时,昨还是圆月,今就成了一弯新月,如一叶扁舟般,而那传说中的嫦娥和月亮似乎也在上面欣赏银河美景呢!

我注视着那一轮明月,心中竟莫名地生了几分惆怅,不禁间想起了远方的奶奶,想起与奶奶依偎在一起听鸟鸣、赏静月的情景。奶奶讲的故事浸满了桂花的香气,竟然弥漫在我的梦里,如今夜冷阶凉,明月依旧,拈起奶奶给我的白玉吊坠,禁不住心下酸楚,泪光闪烁,仰望天穹,却是泪眼望月月不语,轻隐入云端去。

“但愿人长久,千里共婵娟”。奶奶,虽然您不在我的身边,我们也不在同一地方,但是我深知:我们正在抬头仰望同一明月,那是我们悬挂起的明亮的思念。

华英双语七(4)班 李迦翼 (本报小记者)

我就要和这位高手开始真正对决。我先和他拉开了一定的距离,这样方便,一会儿我向他进攻。我主动先迎面进攻,可他背后包抄,还好,我躲得及时,他没有拽下我那条尾巴。在他要拽我那条尾巴时,我也转到他的身后,拽他的尾巴,可惜他也灵巧地躲过了。我没办法只好抱住他的身体,想一把将他的尾巴全部揪下来,可谁又能想到,他直接一把,哗一下,把我的尾巴全部揪了下来。唉,不愧是高手啊。大家纷纷鼓掌,我也十分敬佩他。

到了下一个游戏,袋鼠跳。我们每人套一个袋鼠跳的袋子,然后跳到对面让队友再穿上这个袋子,然后队友再传给另一个队友,再传给下一个队友,就等于接力赛。然后我们二组赢了。我发现其他小组有一个问题,就是跳到对面的时候不会帮助队友穿上这个袋子,但是我们小组的人都会帮助自己的队友穿上,所以说这样节省了许多的时间。同时,我也得出一个结论,大家要团结一致,这样才会赢得胜利。

第三个游戏是益智类游戏。首先我们玩的是推积木。大家抽到一个动物,然后用小锤子推掉那个积木块上相应的动物,这个时候只需要大家去动脑,如果你不动脑的话,很可能就会把一整个积木给弄塌,于是大家纷纷开始动脑,可只动脑也不行,还需要手上的力气,所以说在玩益智游戏时,不光要动脑,还得要多动手。

最后,我们第二组成功获得了冠军,赢得了自己想要的奖品。市九小四(3)班 白美熾(本报小记者)

“不一样”的节日

今年的10月1日国庆节是祖国妈妈73岁的生日,不过与以往不同的是我今年过了一个特殊的国庆节。在举国欢庆的第一天,本来我满怀欣喜地和妈妈妹妹出去玩几天,结果早上醒来才知道我市有新冠疫情,已经被封控不能出去了,全市要静默几天。每天都要做核酸,小区门也封锁起来,只留了一个门让大家购买生活物资。大街小巷许多店

“不一样”的假期

终于盼望已久的国庆假期来了。然而,现实总是这么残酷,令我无奈又担心。本来我们要去北京看雄伟的天安门,去爬万里长城,但是因为新冠疫情,我们全城静默,只能待在家里。我们的计划全泡汤了,我很失落。妈妈和我说,在家也是很快乐的,比如你和妹妹可以一起做手工、一起搭积木、和爸爸一起读书、一起看电影……想到这里,我失落的心情似乎好了起来。我希望疫情早点结束,希望我们伟大祖国打赢这场“战争”。我相信冬天来了,春天一定不会遥远。让我们共同期待春暖花开的那一天。市六小二(3)班 贾抒颖(本报小记者)

走进科技馆

7月9日清晨,我随着《朔州日报》小记者去参观朔州科技馆,随着大巴车一个多小时的颠簸,我们有说有笑地到达目的地。一下车,映入眼帘的像鸟巢一样一栋圆形建筑物,它的高大宏伟让我震撼,同时也在等着我去探索。上午,我们参观了科技馆二楼,电磁波的威力真的很大,亲身经历过模拟地震的人都心有余悸;音乐的魅力总是那么吸引人,朋友们都忍不住手舞足蹈起来;镜子迷宫让人晕头转向;大家都想做隐身人,都钻进去露出自己的头,老师一拍照留念;我最感兴趣的还是风车,想要骑好它就需要洪荒之力,看来我需加强锻炼了。下午参观了三楼,宇宙飞船是每个男孩子的最爱,从小我就喜欢看《宇

科技馆之旅

不是闹着玩的。不一会儿,我就没那么害怕了,没有心中的顾虑后,我便与这个“好朋友”一起嗨起来,后来老师给我们讲了其中的原理,原来“特斯拉”是个人的名字,是他发明了这种装置,随着信号变化发出不同的音乐,科学的世界真神奇。下午,我们参观了三楼,有男生喜欢的航天飞船,有女生喜欢的手工陶瓷,还有我们的应县木塔,真让我大开眼界。最后,我们参观了一楼,在儿童科学乐园我们体验了地震小屋,观看了科普剧场,玩了攀爬游戏,我们在科学的世界中学习知识。

向往科学、走向未来;向往科技、努力研发,我一定要好好学习,为祖国的科技进步贡献自己的力量。应县五四小(4)班 尚志琳

青春追梦,启航你的初中生活

初一的新生们,开始青春追梦的初中生活已悄然到来。初中阶段,机遇与挑战双刃俱至,你做好“迎刃而解”的准备了吗?大家又将如何开启信心满满的中学时代呢?志存高远,目标引领 作为初中新生的你,人理想,应该是立志成长为国家栋梁之才,做社会主义事业的建设和接班人。就个人的目标而言,就是规划自己将来想干什么工作?能为社会、为国家做怎样的贡献?具体到学习目标上,就要定好规划,比如三年后想考上怎样的高中?将来想要上什么样的大学?在德智体美劳方面,每学年、每学期分别要达到什么样的水准?每个能不断取得进步的学生,都是用目标来指引前进方向,自我鞭策激励,实现自我管理,最终实现目标的。习惯养成,脚踏实地 良好习惯的养成对中学学业成绩提高至关重要。初一新生们可以从学习和生活两个维度,围绕课堂、作业、答疑和生活四个方

面培养良好的习惯。在学习方面,初中阶段要重视培养思维能力,养成既有创意又很高效,并能及时整理的笔记记习惯;养成高效书写且工整规范的答题习惯;养成及时整理并订正错题,及时解决学习困惑的习惯。在生活方面,养成良好的整理习惯,整理自己的房间,做到室雅清静;整理自己的书包和学习资料,做到井井有条。

面培养良好的习惯。在学习方面,初中阶段要重视培养思维能力,养成既有创意又很高效,并能及时整理的笔记记习惯;养成高效书写且工整规范的答题习惯;养成及时整理并订正错题,及时解决学习困惑的习惯。在生活方面,养成良好的整理习惯,整理自己的房间,做到室雅清静;整理自己的书包和学习资料,做到井井有条。

路灯

每当看到路边的路灯,我便想起一个故事:故事发生在xx年x月x日,一个孕妇闯进医院,挺着大肚子,没错,她要分娩了,医生问她:“你丈夫是谁呀?也太不负责了吧!”其他医生也说:“如果你一个人生孩子的话,麻烦有很多,你的丈夫有什么事比孩子重要?”这时主任来了,她先检查一下母子情况,突然看见了一个手环,一下就知道了一切,说:“她的丈夫来不了了。”你知道为什么说他来不了呢?因为你那个手环告诉我,她的丈夫是边防战士,他们都是24小时轮流工作,不管是烈日炎炎的夏天,还是寒风刺骨的冬天,他们心中有家,是保卫祖国的英雄,他们用青春换来了祖国的安宁。正如歌里唱的:家是最小国,国是千万家,在黑暗里那一盏盏路灯照亮了每个人的心。市五小五(2)班 符铭(本报小记者)

天宫课堂观后感

在2022年10月12日下午,因为新冠疫情在家,这次我完整观看了天宫课堂。陈冬、刘洋、蔡旭哲向广大青少年进行授课。他们向我们介绍了中国空间站问天实验室的工作生活场景。刘洋老师用一根两米长的吸管,轻轻松松地喝到了芒果汁,让我知道了在太空失重的好处。如果在地球,你用九牛二虎之力也不一定喝到芒果汁。我尝试了一下用吸管喝水,因为地球引力的作用,我还费了一番力气呢。太空中的物理知识真是奇奇怪怪。

在太空也能做地球上事情。他们在中秋吃到了蔡旭哲老师培育的鲜嫩生菜。真是一种幸福的体验呀!不管是水稻、小麦还是生菜、拟南芥,原来它们在太空中根部也是向下生长的。太空老师给出了答案,原因是根是向着水分和养分生长的。它们现在虽然还不能享受自然光,但是生长周期和地球上是一样的。这些生物知识让我受益匪浅。

原来航天老师也有自己的玩具啊!你看,蔡旭哲的手指陀螺不是在空中飞舞。陈冬拿的芒果解压球不时捏几下。刘洋手里是自己折的五颜六色的星星,我猜那一定寄托了很多的思念。在繁重的工作之余,也可以释放压力。

向航天老师致敬,祝他们身体健康,祝航天事业蓬勃发展,愿他们早日凯旋地球。朔城区四中四(16)班 刘进昱(本报小记者)

探索科技奥秘

有穿过苍穹的东方红乐曲,有第一颗原子弹……真是收获满满。在第二层,有好多好玩的科学设备,最引人注目的是镜子迷宫和倾斜小屋。镜子迷宫里只有几点暗光,里面左折右弯,稍有不注意就会撞上去,我还以为出不来了,之后通过认真思考、构思路线,伸出手臂像盲人一样摸索前进,终于走出了这“可怕”的镜子迷宫。倾斜小屋也会让我记忆犹新,现在想起来我还觉得身体向一边倒呢。

一顿丰盛的午餐过后,似乎永不疲倦的我们来到了儿童乐园,在玩的过程中又学到了很多有用的知识。终于,在一幅幅美好回忆的伴随下我们结束了今天的行程。应县三小四(2)班 刘昊轩



路灯

每当看到路边的路灯,我便想起一个故事:故事发生在xx年x月x日,一个孕妇闯进医院,挺着大肚子,没错,她要分娩了,医生问她:“你丈夫是谁呀?也太不负责了吧!”其他医生也说:“如果你一个人生孩子的话,麻烦有很多,你的丈夫有什么事比孩子重要?”这时主任来了,她先检查一下母子情况,突然看见了一个手环,一下就知道了一切,说:“她的丈夫来不了了。”你知道为什么说他来不了呢?因为你那个手环告诉我,她的丈夫是边防战士,他们都是24小时轮流工作,不管是烈日炎炎的夏天,还是寒风刺骨的冬天,他们心中有家,是保卫祖国的英雄,他们用青春换来了祖国的安宁。正如歌里唱的:家是最小国,国是千万家,在黑暗里那一盏盏路灯照亮了每个人的心。市五小五(2)班 符铭(本报小记者)

每当看到路边的路灯,我便想起一个故事:故事发生在xx年x月x日,一个孕妇闯进医院,挺着大肚子,没错,她要分娩了,医生问她:“你丈夫是谁呀?也太不负责了吧!”其他医生也说:“如果你一个人生孩子的话,麻烦有很多,你的丈夫有什么事比孩子重要?”这时主任来了,她先检查一下母子情况,突然看见了一个手环,一下就知道了一切,说:“她的丈夫来不了了。”你知道为什么说他来不了呢?因为你那个手环告诉我,她的丈夫是边防战士,他们都是24小时轮流工作,不管是烈日炎炎的夏天,还是寒风刺骨的冬天,他们心中有家,是保卫祖国的英雄,他们用青春换来了祖国的安宁。正如歌里唱的:家是最小国,国是千万家,在黑暗里那一盏盏路灯照亮了每个人的心。市五小五(2)班 符铭(本报小记者)

天宫课堂观后感

在2022年10月12日下午,因为新冠疫情在家,这次我完整观看了天宫课堂。陈冬、刘洋、蔡旭哲向广大青少年进行授课。他们向我们介绍了中国空间站问天实验室的工作生活场景。刘洋老师用一根两米长的吸管,轻轻松松地喝到了芒果汁,让我知道了在太空失重的好处。如果在地球,你用九牛二虎之力也不一定喝到芒果汁。我尝试了一下用吸管喝水,因为地球引力的作用,我还费了一番力气呢。太空中的物理知识真是奇奇怪怪。

在太空也能做地球上事情。他们在中秋吃到了蔡旭哲老师培育的鲜嫩生菜。真是一种幸福的体验呀!不管是水稻、小麦还是生菜、拟南芥,原来它们在太空中根部也是向下生长的。太空老师给出了答案,原因是根是向着水分和养分生长的。它们现在虽然还不能享受自然光,但是生长周期和地球上是一样的。这些生物知识让我受益匪浅。

原来航天老师也有自己的玩具啊!你看,蔡旭哲的手指陀螺不是在空中飞舞。陈冬拿的芒果解压球不时捏几下。刘洋手里是自己折的五颜六色的星星,我猜那一定寄托了很多的思念。在繁重的工作之余,也可以释放压力。

向航天老师致敬,祝他们身体健康,祝航天事业蓬勃发展,愿他们早日凯旋地球。朔城区四中四(16)班 刘进昱(本报小记者)

探索科技奥秘

有穿过苍穹的东方红乐曲,有第一颗原子弹……真是收获满满。在第二层,有好多好玩的科学设备,最引人注目的是镜子迷宫和倾斜小屋。镜子迷宫里只有几点暗光,里面左折右弯,稍有不注意就会撞上去,我还以为出不来了,之后通过认真思考、构思路线,伸出手臂像盲人一样摸索前进,终于走出了这“可怕”的镜子迷宫。倾斜小屋也会让我记忆犹新,现在想起来我还觉得身体向一边倒呢。

一顿丰盛的午餐过后,似乎永不疲倦的我们来到了儿童乐园,在玩的过程中又学到了很多有用的知识。终于,在一幅幅美好回忆的伴随下我们结束了今天的行程。应县三小四(2)班 刘昊轩

一顿丰盛的午餐过后,似乎永不疲倦的我们来到了儿童乐园,在玩的过程中又学到了很多有用的知识。终于,在一幅幅美好回忆的伴随下我们结束了今天的行程。应县三小四(2)班 刘昊轩